

Леушинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ КОЛХОЗНУЮ ВЕСНУ

XVIII Всесоюзная партийная конференция утвердила хозяйственный план на 1941 год, поставив в порядок для задачу всемерного поднятия промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Перед социалистическим земледелием нашей страны стоит задача — получить в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Одним из важнейших условий, обеспечивающих выполнение сталинского лозунга о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна, является образцовая подготовка к весеннему севу.

Что значит образцово подготовиться к полевым работам? Это значит во время подготовить хорошие семена, полностью выполнить план заготовки и вывозки удобрений, высокачественно отремонтировать сельскохозяйственные машины и инвентарь, подготовить тягловую силу, широко внедрить в практику колхозного производства передовую стахановскую агротехнику.

В нашем районе есть немало колхозов, которые дружно и организованно готовятся к горячим весенне-полевым работам. К таким можно отнести Троицкий, Спиринский, Прудовский и ряд других колхозов, где полностью засыпаны семенные фонды, успешно выполняется план заготовки и вывозки удобрений.

Именно благодаря заботливому отношению колхозников передовые колхозы из года в год получают высокие урожаи, укрепляют свою экономику, материальное благосостояние членов сельскохозяйственной артели. В прошлом году, например, Троицкий колхоз «Путь Ильича» собрал урожай на всей посевной площади более 15 центнеров с гектара, а соседний с ним Каленский колхоз получил урожай значительно ниже.

К сожалению, многие колхозы и

в этом году повторяют прошлогоднюю ошибку, откладывая подготовку к весне на последние недели перед выездом в поле. Шумиловский, Гарский, Крутихинский, Ивановский, Алексеевский и некоторые другие колхозы до сих пор не провели очистку семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря проводят недопустимо медленно, заготовку и вывозку удобрений не организовали.

До сего времени 30 колхозов из 128 не проверили семена в райсемлаборатории, тогда как до 1 апреля должна быть закончена вторичная проверка хозяйственной годности семенного материала. Не доставили образцы семян Антеньевский, Выболовский, Березовский, Гарский и некоторые другие колхозы, руководители которых недооценивают это важнейшее агротехническое мероприятие.

Очень медленно проходит заготовка и вывозка удобрений. По данным райземотдела на 1 марта колхозы района план зимней вывозки навоза выполнили на 48,3 процента, торфа — на 38,6 процента, золы собрано 29,6 процента к плану. Колхозы Шумиловского сельсовета вывезли навоза 4585 пудов вместе 22000 пудов по плану, Оле-

нинского — 2570 пудов (план 15500), Каменского — 6180 пудов (план 40000) и т. д.

На то же число засыпано семян клевера 63,1 процента к плану, из 3762 плугов отремонтировано 3203, из 450 сеялок подготовлено только 285. В колхозах Каменского сельсовета из 275 плугов отремонтировано 143, в колхозах Оленинского сельсовета — 37 из 79, Шумиловского — 67 из 108.

Март — решающий месяц подготовки к весеннему севу. Необходимо добиться того, чтобы каждый колхоз по боевому выполнения плана заготовки и вывозки удобрений, отлично отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь. Правления колхозов, исполнкомы сельсоветов и первичные партийные организации должны возглавить производственный подъем колхозников, мобилизовать их на успешное осуществление исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Лучших колхозников, показывающих образцы социалистического отношения к труду, надо поощрять, начисляя им дополнительное количество трудодней за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Огромную роль в борьбе за достижение высокой урожайности призваны сыграть специалисты сельского хозяйства. В нашем районе работают сейчас 14 стахановских школ по полеводству, в которых обучается по 40—50 человек, и до 70 колхозных агрокружков с охватом 2000 колхозников. Хорошо поставили агрочебу агрономы т. Ильин, Синебрюхов и Золотов. Заявления в стахановских школах они проводят регулярно, тщательно готовятся к ним, их лекции насыщены глубоким содержанием, живыми примерами из производственной деятельности колхозов.

С 1 по 15 марта редакция районной газеты проводит селькоровский рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу. Задача рейда — помочь колхозам организованно и своевременно подготовиться к большевистской весне, чтобы весенне-полевые работы провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Партия и правительство постоянно заботятся о неуклонном росте колхозной экономики, о всестороннем развитии общественного хозяйства, о дальнейшем росте культуры и зажиточности колхозников. В ответ на эту отеческую заботу колхозное крестьянство нашего района должно принять самое активное участие в осуществлении сталинского задания о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов хлеба. Колхозники, работники машинно-тракторных станций и совхозов должны приложить максимум сил, чтобы с честью выполнить сталинское задание, при любых климатических условиях завоевать неувядающий урожай.

Достойно встретить колхозную весну, заложить прочную основу под урожай 1941 года — боевая задача каждого колхоза и совхоза.

VIII Сессия Верховного Совета СССР.



Руководители партии и правительства на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Справа налево: товарищи В. М. Молотов, А. И. Микоян, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов, Н. С. Хрущев, Л. М. Каганович и А. А. Жданов. Фото Ф. Кислова и А. Грибовского. Фото-клише ТАСС.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

1 марта закрылась VIII Сессия Верховного Совета СССР. Утром под председательством Председателя Совета Национальностей депутата Шверника состоялось заключительное заседание Совета Национальностей и вечером под председательством Председателя Совета Союза депутатов Андреева — заключительное заседание Совета Союза.

Выступивший с заключительным словом на заседании Совета Национальностей народный комиссар финансов СССР тов. Зверев отметил, что государственный бюджет СССР на 1941 год был подвергнут на сессии Совета Национальностей обстоятельному обсуждению. Выступления депутатов подтвердили, что новый бюджет полностью отвечает решениям XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и обеспечивает выполнение задач, поставленных перед

предложений. Это ярко свидетельствует о чутком и внимательном отношении нашего правительства к требованиям представителей народа.

На заседании Совета Союза тов. Зверев в заключительном слове указал, что правительство СССР согласно с предложением бюджетной комиссии Совета Союза об увеличении доходной части бюджета на 909,1 млн. рублей. Правительство согласно также с предложениями некоторых депутатов Совета Союза об ассигновании дополнительных средств на хозяйственные и культурные мероприятия. В частности, Совнарком СССР считает возможным выделить дополнительные средства на благоустройство города Изманла, на празднование 500-летнего юбилея поэта Алишера Навои, на строительство черепичных заводов в Армении, на увеличение оборотных средств промышленности Литовской и Эстонской ССР и т. д.

Содокладчик бюджетной комиссии Совета Союза депутат Николаев в заключительном слове сказала:

— Обязанность всех советских, хозяйственных и общественных организаций состоит в том, чтобы обеспечить выполнение бюджета, строго и точно соблюдать финансово-ассигнования в сумме 273 млн. рублей. Тов. Зверев сообщает также, что Совнарком СССР согласен с рядом предложений некоторых депутатов, обратившихся с просьбой дополнительных ассигнований на хозяйственное и культурное строительство. Тов. Зверев признает, что депутаты правильно критиковали недостатки контрольно-ревизионной работы Наркомфина СССР и его местных органов и заявляет, что наркомат финансов сделает из этого соответствующие выводы.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили государственный бюджет СССР на 1941 год и «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических республик на 1941 год».

Обеими палатами единогласно утвержден также «Закон о подоходном налоге с колхозов» и принят

постановление об изменении статей 3, 8 и 19 Закона о сельскохозяйственном налоге от 1-го сентября 1939 года.

На заключительных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза был рассмотрен второй вопрос порядка для сессии — утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу на заседаниях обеих палат выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горкин. Совет Национальностей и Совет Союза единогласно утвердили указы, принятые в период между сессиями и подлежащие утверждению Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР раздельно по палатам избрал Заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Бровко — председателя Президиума Верховного Совета Молдавской ССР, Палецкиса — председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР, Кирхенштейна — председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и Вареса — председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР. По предложению депутатов от Белорусской ССР палаты освободили от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР тов. А. А. Волкова, в связи с переходом его на работу вне Белорусской ССР, и избрали членом Президиума Верховного Совета СССР тов. П. К. Пономаренко.

(ТАСС).

Всеармейский лыжный кросс закончился

Закончился всеармейский лыжный кросс имени Героя и маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В Народный комиссариат обороны СССР из военных округов и армий поступают предварительные данные об итогах этого соревнования. Они свидетельствуют об исключительной массовости кросса, хороших спортивных результатах и успешной подготовке, предшествовавшей кроссу.

Окончательные итоги будут подведены к 15 марта — после того, как в Наркомат обороны поступят итоговые материалы из всех округов, армий и военных академий. Части, военные академии и военные учебные заведения, добившиеся выдающихся достижений в лыжной подготовке, получат переходящие призы Наркомата обороны.

VIII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

В СОВЕТЕ СОЮЗА

Прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1941 год

Речь депутата Третьякова М. Т.

Товарищи депутаты! Наша страна, осуществляя исторические решения XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков, неуклонно движется вперед в развитии всех отраслей народного хозяйства.

За три года третьей пятилетки продукция промышленности СССР выросла на 44 проц.

В сельском хозяйстве в основном разрешена зерновая проблема, сбор зерновых составил в 1940 г. около 7,3 млрд. пудов. Растет общественное животноводство, которое быстро повышает свой удельный вес. Непрерывно возрастают капиталовложения в народное хозяйство — только за три последних года вложено 108 млрд. руб. Направление этих вложений характеризуется дальнейшим развитием и укреплением важнейших отраслей тяжелой промышленности и машиностроения, каменноугольной, металлургической и других отраслей промышленности.

Вместе с ростом хозяйства повышается материальный и культурный уровень трудящихся. Возросли общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Товарищи депутаты! Я предлагаю утвердить отчет об исполнении бюджета за 1939 г., а также представленный VIII Сессии Верховного Совета проект бюджета на 1941 г.

Бюджет, представленный на утверждение Сессии, встретит единогласную поддержку и одобрение всего народа, как бюджет, отражающий его кровные интересы.

Вместе со всей страной растет хозяйство и культура республик, краев и областей СССР. За годы третьей пятилетки выросло также и хозяйство Горьковской области. По сравнению с 1937 г. валовая продукция промышленности области увеличилась в 1940 г. на 47 проц.

Некоторых успехов добилась местная промышленность, выполнившая план 1940 г. на 105 проц. Значительно выросла районная промышленность, выпустившая в 1940 году продукции на 52,5 млн. руб. против 22,9 млн. руб. в 1939 г.

Однако, нужно признать, что темпы роста местной промышленности и промысловой кооперации недостаточны и отстают от возросших потребностей трудящихся. Еще не во всем качественным показателям выполняются планы.

Сельское хозяйство области в 1940 г. выполнило план по урожайности зерновых культур, а также льна и конопли. Число животноводческих ферм за полтора года возросло с 5.896 до 15.200 ферм.

Организовано 5 тыс. птицеферм. Таким образом, в среднем на каждый колхоз области имеется 2,7 животноводческих фермы.

Об успехах сельского хозяйства свидетельствует рост числа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Если в 1939 г. от области на выставке было 2.928

участников, то в 1940 г. число их возросло до 4.025 человек.

Неуклонно растет и бюджет области. В 1940 г. бюджет составлял 525 млн. руб.

Основная масса средств бюджета направляется на финансирование социально-культурных мероприятий.

Так, в 1940 г. 390 млн. руб., или 74,4 проц. бюджета, было направлено на эту цель. В школах области обучается 670 тыс. детей. В школах трудовых резервов обучается 18,5 тыс. человек.

Значительно выросла сеть учреждений здравоохранения. Только за два года третьей пятилетки в Горьковской области привились 31 больница с 3.165 коек, 48 яслей на 4 тыс. мест, 7 родильных домов, 29 консультаций и т. д.

Ярким проявлением заботы партии и правительства о трудащейся женщины является выплата пособий многодетным матерям. Со дня издания закона до 1 января 1941 г. по нашей области выплачено пособий по многодетности 146 млн. руб., в том числе только за один 1940 г. выплачено 35,5 млн. руб.

Для иллюстрации роста бюджета в области приведу пример. Бюджет г. Горького только за годы сталинских пятилеток вырос с 6,6 млн. руб. до 114,7 млн. руб. в 1940 г., или больше чем в 17 раз.

За это же время в Горьком введен в эксплуатацию 232 тыс. кв. м. новой жилой площади, что составляет более 30 проц. всего жилого фонда бывшего Нижнего-Новгорода в 1913 г. Кроме того, в Горьком построено 15 школ на 10 тыс. мест. Количество учащихся увеличилось с 87 тыс. до 100 тыс. Построено 25 детских садов, 18 яслей и 2 прекрасных детских больницы.

Нужно отметить, что бюджет 1940 г. по Горьковской области выполнен лучше, чем в предыдущие годы.

Однако необходимо подчеркнуть, что в бюджетной работе области имеется ряд существенных недостатков. При выполнении бюджета в целом имеются отдельные платежи, план по которым недовыполнен. Бюджет недополучил налога с нетоварных операций на сумму в 3 млн. руб., налога с доходов от МТС — 2 млн. руб., подоходного налога с кооперации — 4 млн. руб. Недовыполнение бюджета является результатом невыполнения производственной программы промысловой кооперации, МТС и т. д.

Кроме того, необходимо также сказать, что до сих пор еще не изжита бесхозяйственность и растраты на предприятиях.

Вследствие невыполнения плана по себестоимости в промышленности стройматериалов получен сверхплановый убыток в 1,5 млн. руб. Исполкомы советов области еще недостаточно работают в области финансового контроля хозяйственных и советских организаций.

Теперь о некоторых вопросах работы солзного и республиканского наркоматов финансов. В нашей области по группе контролируемых



Государственным банком предприятий за 1940 г. имеется 109 млн. руб. перерасхода по зарплате. Так, по Наркомсредмашу при годовом фонде зарплаты в 268 млн. рублей перерасход составил 29 млн. руб., или 10,8 процента, по Наркомчертмету — 6,8 млн. руб., или 10,5 проц., по Наркомлесу — 5,3 млн. руб., или 9,5 проц. Это могло произойти лишь вследствие недостаточного финансового контроля указанных наркоматов, а также и наркомфинов над работой предприятий.

Наркомфин СССР необходимо усилить внесение в законодательные органы изменений в существующий закон о сельскохозяйственном налоге. В частности необходимо изменить порядок обложения доходов от реализации продукции с приусадебных участков в тех случаях, когда эти участки используются в спекулятивных целях. Я имею в виду посевы на приусадебных участках таких культур, как табак, подсолнух, а также приусадебные участки, имеющие парники, доходы от которых

достигают более 10—15 тыс. руб.

Наконец, несколько слов о недостатках в планировании финансов.

Наркоматы составляют финансовые планы предприятий раньше окончательного утверждения производственных показателей. Поэтому размеры накопления и отчисления прибылей при утверждении финансового плана носят не окончательный характер, а последующее уточнение производственных показателей (ассортимент, себестоимость) не находит отражения во взаимоотношениях промышленности с бюджетом.

Например, в 1940 г., уже после утверждения бюджета, Наркомлегпром РСФСР изменил задание по снижению себестоимости в легкой промышленности Горьковской области. Однако, вытекающие отсюда поправки к бюджету Наркомфином РСФСР не были сделаны.

В результате отчисления по прибыли легкой промышленности области оказались завышенными и ничем не компенсированы.

Нужно добиться, чтобы план реализации товаров и план налога с оборота давались местам своеобразно. В настящее время этот план сообщается только в конце квартала.

Партия и правительство поставили задачу организации подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. Между тем до сих пор еще не решен вопрос о порядке финансирования этих хозяйств (выделение оборотных средств, покрытие ссуд Сельхозбанка). Это задерживает развитие подсобных хозяйств.

В нескольких словах хочу остановиться на работе Наркомата речного флота.

Наркомат речного флота плохо занимается вопросом наведения порядка в судоходстве как на больших, так и на малых реках.

Полный беспорядок царит на дноуглубительных работах и по очистке рек. Техническая мысль в этом направлении почти не работает. Медленно и плохо строятся речные суда малого тоннажа. Ремонт судов каждый год затягивается, суда выходят не к началу навигации, а в середине ее.

Такое состояние работы речного флота говорит о канцелярско-бюрократическом стиле работы Наркомата речного флота.

На XVIII Всесоюзной партийной конференции заслуженно подверглась критике работа Наркомата промышленности стройматериалов. И в нашей области эта промышленность работает крайне неудовлетворительно. Создалось крайне напряженное положение со строительными материалами. Причиной этого является не только плохое выполнение плана, но и совершенство недостаточных капиталовложений на расширение этой отрасли промышленности, на перевод предприятий на местные виды топлива и на изыскание местной сырьевой базы.

Я бы просил при окончательном утверждении закона о бюджете предусмотреть дополнительный выпуск средств на эти цели.

Известно, что Горьковская область располагает огромными запасами торфа. Однако использование их крайне недостаточное, в частности чрезвычайно медленными темпами развивается местная топливная промышленность.

Более быстрая добыча торфа в области требует дополнительных ассигнований на освоение новых торфобаз и техническое их оснащение, что даст возможность еще больше сократить расход привозного топлива в область, устранив ненужные перевозки и сэкономив государственные средства.

Выполнение бюджета 1941 г. обеспечит дальнейший рост нашей родины.

Народы Советского Союза, сплотившиеся вокруг партии Ленина — Сталина, обогащенные огромным опытом социалистического строительства в нашей стране, под руководством Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и ее Ленинско-Сталинского ЦК, пойдут к новым победам, к коммунизму! (Аплодисменты).

Кожсыревой завод получил премию наркомлегпрома

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, наркомлегпром СССР тов. Лукин премировал передовые предприятия легкой промышленности. В числе премированных Богородский кожсыревой завод, который в соревновании по Всесоюзному объединению "Кожсыревобработка" занял второе место и получил вторую премию — 8000 рублей.

Обязательства выполнены

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих завода "Кожзаменитель" успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и VIII Сессии Верховного Совета СССР. Производственная программа двух месяцев выполнена на 100 процентов. Выпущено 115 тысяч квадратных метров галантерейного кожзаменителя и футера.

Введенные с 15 февраля ежедневный, декадный и месячный графики внесли полный порядок в производство, что способствует увеличению сортности продукции.

В. Изаксон,
директор завода
"Кожзаменитель".

Достижения артели имени Горького

Крупных производственных успехов добился коллектив Хвойцевской промартели имени Максима Горького.

Февральский производственный план выполнен на 124 процента. В феврале выпущено 4177 стругов, 27.620 стамесок, 4672 учебнических ножа, 5803 топора, 68 топоров-корнерубов. Кроме того, выпущено изделий ширпотреба на 9439 рублей.

Успех обеспечили стахановцы-кузнецы Федор Лапшин, Алексей Шапилов, точильщики Осип Шапилов, Иван Лобзин, Андрей Болтушкин, шлифовщик Павел Поколин и другие, которые систематически выполняли свои нормы от 120 до 140 процентов.

И. Венецкий, бухгалтер артели имени М. Горького.

Выполнены квартальный план

Коллектив артели "Рыбачка" добился высоких производственных показателей.

Артель досрочно выполнила план первого квартала. Выпущено различных изделий на 162.500 рублей.

Коллектив борется за достижение новых производственных успехов.

Е. Соколов,
заведующий производством
артели "Рыбачка".



НА ТЕМЫ ДНЯ

РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

С 1 по 15 марта редакция газеты "Ленинская победа" проводит селькоровский рейд проверки готовности колхозов к весеннему севу.

На что должно быть обращено внимание селькоров при проверке? На заготовку и вывозку местных и минеральных удобрений, правильное хранение и их использование; как проходит ремонт сельскохозяйственных машин и инвентаря, каково качество ремонта; состояние тяговой силы, уход, содержание, кормление и эксплуатация лошадей, создана ли фуражная броня на период сева; работа постоянных звеньев, имеют ли звенья агрономы, как они борются за выполнение плана агротехнических мероприятий, как колхозники овладевают стахановской агротехникой; организация и учет труда, ход социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками.

Итоги проверки готовности колхозов к весеннему севу необходимо обсудить на общих собраниях колхозников или в расширенных заседаниях правлений колхозов совместно с активом, на которых вскрыть все выявленные недостатки и наметить практические мероприятия, обеспечивающие получение стопудового урожая в 1941 сельскохозяйственном году.

Перед сельским хозяйством нашей страны поставлена боевая задача — получить в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. На выполнение этой почетной задачи должны быть мобилизованы все силы. Огромную роль в борьбе за высокий урожай должны сыграть колхозные стенные газеты, от которых требуется одно условие: широко пропагандировать опыт знатных мастеров высоких урожаев, своевременно вскрывать недостатки в работе, повседневно мобилизую широкие колхозные массы и специалистов сельского хозяйства на достижение новых успехов в социалистическом земледелии.

СЕЛЬСОВЕТ И ШКОЛА

В районе работают 560 учителей. Большинство из них принимает активное участие в общественной жизни города и сельской местности. Достаточно напомнить, что в местные Советы депутатов трудящихся избрано 30 учителей.

Можно привести много примеров заботливого, любовного отношения сельских Советов к школе, к учителю, к детям.

Председатель исполнкома Лакшинского сельсовета т. Сигрианский говорит:

— Учителя — наши лучшие помощники. Своей работы мы не мыслим без опоры на сельскую интеллигенцию.

Лакшинский сельсовет проявляет большую заботу о школах и учителях. Как правило, иномы, находящиеся на территории сельсовета, встречают учебный год в полной готовности. Не было такого случая, чтобы школы или учителя не имели дров.

К сожалению, не все сельские Советы заботятся о школах. В Сысоевской неполной средней школе, например, учителя вынуждены работать в неотапливаемом помещении. В сильные холода школа на три дня была закрыта. Председатель исполнкома Оленинского сельсовета т. Рабинин ничего не делает по обеспечению школы дровами.

Ни одна школа не имеет дров и в Демидовском сельсовете. Депутат сельского Совета А. Сусоров пишет в редакцию: "За неимением дров Автеньевская школа с 22 февраля закрылась". Накануне закрытия Демидовская, Высоковская, Песочинская и Крестелихинская школы. Однако, как это ни странно, сельский Совет (председатель исполнкома т. Моторин) проявляет удивительное спокойствие, не принимает никаких мер к завозу в школы топлива.

Также плохо обеспечивают школы и учителей топливом Каменский и Бурцевский сельсоветы.

Равнодущие, пренебрежение к нуждам школы со стороны сельского Совета недопустимы. Надо устранить все причины, мешающие нормальной работе учителя.

Своевременно отремонтировать каждый трактор

28 февраля в селе Каменки-Никольские состоялся первый совет вновь организованной МТС. Доклад о задачах машинно-тракторной станции сделал заместитель директора МТС тов. Чинов.

Выступившие в прениях главный агроном района т. Ермаков и старший агроном Каменской МТС тов. Ильин отметили плохую подготовку кадров в отдельных колхозах, неудовлетворительный ход ремонта тракторов и невыполнение некоторыми колхозами плана агротехнических мероприятий.

До сих пор Зименский и Бугровский (поселок) колхозы не приступили к ремонту тракторов. Безответственно относятся к ремонту тракторов и руководители Комаровского, Мало-Куликовского и Новоаполовского колхозов. Председатели этих колхозов не проявляют заботы о новой МТС, не организуют подготовку сельскохозяйственных машин.

Умело руководят ремонтом тракторов председатели колхозов т. Симанский (Гремячка) и т. Соколов (Пруды). Из 5 тракторов, подлежащих передаче МТС, 4 трактора уже отремонтированы, ремонт пятого трактора будет закончен к 10 марта.

В заключение выступил председатель исполнкома райсовета т. Рекуков, который подверг резкой критике антигосударственные тенденции некоторых председателей колхозов, ссылающих ремонт тракторов и подготовку кадров для МТС. Председатель Комаровского колхоза т. Мухин до сего времени не послал на курсы трактористов ни одного колхозника. Тов. Рекуков внес предложение установить строгие сроки окончания ремонта тракторов в колхозах.

Совет МТС принял решение, обеспечивающее успешную подготовку машино-тракторной станции к большевистской весне и потребовал от руководителей колхозов его выполнения.

Менжинский,
Главный бухгалтер
Каменской МТС.

Оборонная работа на заводе

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Ворошилов отметил огромное значение Осоавиахима, приведенного "вести подготовку рабочих, служащих, интеллигентии, учащихся и колхозников в интересах государства".

Первичная организация Осоавиахима завода имени Кашина старается успешно разрешить эту важную задачу.

Как организация добивается успеха?

Прежде всего мы проводим широкую агитацию по вовлечению всего заводского коллектива в оборонную работу. В каждом цехе выделены докладчики, которые рассказывают рабочим о международном положении, о героическом ХХIII-летнем пути Красной Армии, о технике современной войны. Среди докладчиков имеются инженерно-технические работники и командиры запаса. Коллектив докладчиков все время пополняется.

В феврале на заводе было проведено 20 докладов, бесед и читок. Большой популярностью пользовались доклады и беседы тт. Степанова, Комягина и Балуева.

Кроме докладов и бесед на заводе проводились противогазовые соревнования. После гула на предприятии широко развертывалась свою работу группа "Ворошиловского стрелка" первой ступени, проходит сдача норм на значки ПВХО и ГСО.

Сейчас на заводе занимаются военным делом около двухсот человек. Среди них много женщин, с которыми инструктор тов. Грязнов проводит занятия по ПВХО.

28 товарищей проходят военную учебу при райсовете Осоавиахима. Из них четыре активиста — осоавиахимовца — тт. Селифанов, Мухин, Черняев и Зарубин с декабря прошлого года учатся в группе "Ворошиловского стрелка" второй ступени.

Большое внимание уделяется допризывникам. В Красную Армию идут люди, овладевшие стрелковым делом, умеющие пользоваться противогазом, метать гранату, знающие санитарное дело. В прошлом году среди товарищей, которых провожали в Красную Армию, было немало значистов.

Сейчас все допризывники проходят большую военную подготовку, активно занимаются в группе "Ворошиловского стрелка" первой ступени. 21 февраля они сдали нормы на значки ПВХО и ГСО и нормы по лыжам на значок ГТО.

Следует отметить хорошую работу командиров групп тт. Третьякова и Пасхина, которые закончили учебу с допризывниками и теперь приступили к занятиям по ПВХО. Много помогает организация коммунистов тов. Осипов.

Допризывники готовят себе смену на производстве. Токарь тов. Шмелев обучил токарному делу тов. Страхова, настройщик машин тов. Корнилов обучает тов. Киселева.

В нашей организации Осоавиахима состоит 290 человек из 505 работающих на заводе. Однако и это количество полностью не охвачено военным обучением.

Серьезные недостатки имеются в работе военных групп. Были случаи, когда срывались занятия из-за неловкости отдельных руководителей групп. Недостаточно активно участвуют в оборонной работе командиры запаса тт. Зайцев, Крамник и Малиани.

Наш завод вызвал на социалистическое соревнование за образцовую постановку военной работы первичную организацию Осоавиахима завода имени Чкалова. Соревнование нам поможет улучшить оборонную работу.

А. Ермаков,
председатель совета
Осоавиахима завода
имени Кашина.



БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКОГО КОМСОМОЛА

В колхозах страны началось широкое социалистическое соревнование колхозников за повышение урожайности социалистических полей, за бережливость и экономию в сельском хозяйстве.

Можно назвать много комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, которые вступили между собой в соревнование и показывают, как надо практически использовать имеющиеся резервы для завоевания высоких урожаев. Взяв на себя конкретные обязательства, комсомольцы собирают местные удобрения, проводят снегозадержание, вывозят в поле навоз, сортируют семена, ремонтируют инвентарь.

Это соревнование должно всемирно поддержать все комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС. Надо вовлечь в соревнование за высокий урожай каждого сельского комсомольца. Социалистическое соревнование только тогда увенчается успехом, если договоры, заключенные между

комсомольскими организациями, будут систематически проверяться. Большую пользу может принести взаимная проверка выполнения обязательств.

Вот приехали, скажем, комсомольцы одного колхоза к своим соседям. Они по-деловому знакомятся, как молодые колхозники готовятся к весне, рассказывают о своем опыте, о дефектах, которые обнаружили при обходе хозяйства.

Чтобы о ходе соревнования знали все комсомольцы, надо завести доски показателей, на которых изо дня в день следует отмечать результаты работы.

Совершенно правильно поступили те комсомольские организации, которые, вступая в соревнование, задумались над вопросом: где место сельского комсомольца? И они нашли верный ответ: комсомолец должен работать в бригаде, в звене, на ферме и всюду показывать пример сознательного, коммунистического отношения к труду.

Член ВЛКСМ, связанный с сель-

ским хозяйством, должен изучать агротехнику, овладевать опытом передовиков социалистического земледелия.

Товарищ Сталин еще в 1925 году говорил:

"Комсомолец-активист может завоевать уважение и доверие крестьянина только в том случае, если он симпатизирует сельским хозяйством, если он научится давать полезные советы по поднятию крестьянского хозяйства, по его улучшению и укреплению".

Огромную помощь колхозному строю окажут те комсомольцы, которые по-деловому поведут борьбу за бережливость, против рас точительства народных средств.

Нередки случаи, когда в артелях незаконно расходуются средства, пропадают хомуты, седельки, вожжи, мешки и другое имущество. Из-за нерадивого отношения к инвентарю быстро портятся телеги, сани. В иных колхозах перешли на все покупное и даже не производят для себя веников, метелок, граблей.

Борьба за бережливость в колхозах имеет огромное народнохо-

зяйственное значение.

Многие деревенские организации комсомола по примеру сталинградских комсомольцев уже начали планомерную борьбу за бережливость и достигли в этом первых хороших результатов.

Райкомы ВЛКСМ обязаны возглавить соревнование комсомольских организаций за высокий урожай, за бережное отношение к колхозному добру. Надо объяснить молодым колхозникам значение соревнования, подсказать им, что и как они могут сделать в своей артели, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и помочь колхозам правильно построить свою экономику.

Велика роль сельского комсомола в борьбе за сталинские 8 миллиарды пудов зерна. Обязанность комсомольских организаций колхозов (особенно тех колхозов, где нет партийных организаций) — добиться такого положения, чтобы вся молодежь и колхозники участвовали в укреплении общественного хозяйства артели.

Нечего и говорить, что пример комсомольцев и комсомолок увлечет всю колхозную молодежь, всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за бережное отношение к артельному хозяйству. Этим самым комсомол окажет большую помощь партии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя.

М. Митрохин, заведующий отделом крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ.

научно-исследовательским учреждениям и вузам оказывать всемерную помощь комсомольским организациям.

Долг агрономов — практически научить комсомольцев, как надо правильно хранить удобрения, как задержать снег на полях, какие агротехнические мероприятия необходимо провести.

Велика роль сельского комсомола в борьбе за сталинские 8 миллиарды пудов зерна. Обязанность комсомольских организаций колхозов (особенно тех колхозов, где нет партийных организаций) — добиться такого положения, чтобы вся молодежь и колхозники участвовали в укреплении общественного хозяйства артели.

Нечего и говорить, что пример комсомольцев и комсомолок увлечет всю колхозную молодежь, всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за бережное отношение к артельному хозяйству. Этим самым комсомол окажет большую помощь партии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя.

М. Митрохин, заведующий отделом крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 27 февраля по 1 марта)

В Восточной Африке продолжаются ожесточенные бои. В Итальянском Сомали после эвакуации итальянцами Могадишо сражения идут к северу от города. По сообщению агентства Рейтер, во время сражения в районе реки Джуба южно-африканские части взяли в плен итальянскую дивизию.

В Абиссинии продолжаются действия абиссинских партизан в провинции Годжам.

В Эритре английские войска вошли в соприкосновение с итальянскими частями к северу от Керена.

Военные операции в Северной Африке ограничиваются действиями авиации. Германские бомбардировщики совершили налеты на портовые сооружения в Киренаке.

Плохая погода продолжает препятствовать ведению военных операций в Албании.

28 февраля между итальянскими и англо-греческими самолетами произошел крупный воздушный бой. По сведениям греческого командования, сбито 26 итальянских самолетов.

На англо-германском фронте германская авиация не проявляла большой активности. Германские бомбардировщики сбрасывали бомбы на портовые сооружения и военные объекты на юго-восточном побережье и в ряде пунктов Центральной Англии.

Соединения английской авиации предприняли в ночь на 27 февраля налет на Кельн, а в ночь на 1 марта — на Вильгельмсхафен и другие объекты в Северо-Западной Германии. Бомбардировки подверглись также порты, оккупированные немцами.

(ТАСС).

КАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

Во французской газете „Журнал“ появилась недавно большая статья, в которой автор уговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления „вкусных“ кушаний из ворон. За исчерпанием продовольственных ресурсов голодающая Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из-за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что „трудности только начинаются“, так как имевшиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей нельзя достать даже и за деньги. Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и



Итальянская эскадра занимает позицию на африканском фронте.
Фото-клише ТАСС.

Присоединение Болгарии к пакту трех держав

Германское агентство Трансопсан сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении Болгарии к пакту трех дер-

жав, заключенному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине.

(ТАСС).

Турецкое сообщение

Анатолийское телеграфное агентство передает официальное сообщение о пребывании в Анкаре английского министра иностранных дел Идена и начальника имперского генерального штаба генерала Дилла. Иден и генерал Дилл, говорится в сообщении, были призваны президентом Турецкой республики и имели беседы с председателем совета министров Сайдамом, министром иностранных дел Сарад-

жоглу и начальником турецкого генерального штаба маршалом Чакмаком. Оба правительства констатировали свою твердую преданность англо-турецкому союзу. Во время переговоров было всесторонне изучено нынешнее международное положение. Особое внимание было обращено на балканские проблемы, которые тесно связаны с общими интересами Турции и Англии.

(ТАСС).

ВОЙНА НА МОРЕ

По сообщению верховного командования германской армии, в феврале германский военно-морской флот и авиация добились особых успехов в морской войне против Англии. За этот месяц противник потерял в

общем итоге торговые суда водоизмещением в 740 тыс. тонн. Из них военно-морской флот потонул суда водоизмещением в 550 тыс. тонн, авиація — 190 тыс. тонн.

(ТАСС).

ЛУЧШИЕ ЛЫЖНИКИ ШКОЛЫ ФЗУ

55 учеников школы ФЗУ имени Крупской участвовали в лыжном кроссе имени ХХIII годовщины РККА. Лучшие результаты на дистанцию 10 километров показали комсомольцы: М. Чамков (45 минут 47 секунд), З. Альшевский (47 минут 30 секунд), А. Любимов (48 минут 25 секунд), В. Красников (49 минут). Хорошее время на дистанцию в 5 километров показала команда девушки. Этудиставию командир команды А. Шуврова прошла за 27 минут 30 секунд, Е. Осокина — за 27 минут 35 секунд т. Плотникова — за 27 минут 40 секунд.

47 участников кросса сдали лыжные нормы на значок ГТО.

Сейчас коллектив школы готовится к оборонно-лыжным соревнованиям.

А. Русинов.

ИНИЦИАТИВА УЧИТЕЛЕЙ

Учителя Теряевской неполной средней школы ведут активную работу по ликвидации малограмматности и неграмотности среди колхозников. Тов. Ерыкалова провела с неграмотными и малограмматными 7 занятий, т. Журавлева — 6 т. Лосева — 5.

Коллектив учителей школы обязался к 1 мая обучить всех неграмотных и малограмматных.

А. Селяков.

НОВЫЙ ОТРЯД ЗНАЧКИСТОВ ГСО

Медицинский работник Теряевской неполной средней школы Л. Макеева организовала с учениками слажчу нормы на значок ГСО. 28 учеников, сдавшие нормы, привлечены в члены РОКК.

А. Селяков.

Из зала суда

Расхититель социалистической собственности

И. С. Кузьмичев, работая на кожевенном заводе имени Чкалова, избрал легкий путь наживы — воровство. Однажды он похитил с завода четыре шкурки хрома. Во время обыска в квартире Кузьмичева работники милиции обнаружили хром, и вор был привлечен к судебной ответственности.

На днях народный суд первого участка в составе судьи т. Хонина, народных заседателей тт. Колешевой и Скороспелкиной приговорил расхитителя социалистической собственности Кузьмичева к двум годам лишения свободы.

И. Федин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 8 часов вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) будет прочитана ЛЕКЦИЯ НА ТЕМУ:

Планирование себестоимости

Лектор Ныров — директор завода имени Венецкого.

Приглашаются производственно-техническая интеллигенция заводов и артелей города.

Вход бесплатный, билеты выдаются в районном парткабинете.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

6 марта, в 7 час. 30 минут веч.,
райфинотдел
проводит совещание
бухгалтеров

предприятий и организаций города и пригорода, уплачивающих налог с оборота и отчисления от прибылей.

Совещание проводится с вопросом выполнения обязательств предприятиями по налоговым платежам перед государством. Будет дана консультация по госдоходам.

Явка для бухгалтеров обязательна.

Зав. райфо — Стешов.
Ст. инспектор
госдоходов — Каштанов.

Богородский
РАИПРОМКОМБИНАТ

принимает заказы

на пошивку из материалов заказчика верхнего и нижнего платья, а также производит мелкий ремонт и реставрацию платья.

Новая организованная мастерская химической чистки и окраски одежды производит покупку старой одежды в неограниченном количестве.

Обращаться: г. Богородск, ул. Кашина, 12.

1-1.

Продается дом

7x14 арш. с надворной постройкой — деревня Крестелиха, Цыбин А. П.

Продается дом

7x10, крытый железом и БАНЯ
крытая тесом — дер. Кожевенное
дом № 112.

Продается половина дома —
ул. Луначарского, 36.

1-2.